# 摩西寶貴基督所受的凌辱 01

康登弟兄

#### 讀經:

【來十一 24-27】:摩西因著信,長大了就不肯稱為法老女兒之子。他寧可和神的百姓同受苦害,也不願暫時享受罪中之樂。他看為基督受的凌辱比埃及的財物更寶貴,

因他想望所要得的賞賜。他因著信,就離開埃及,不怕王怒;因為他恆 心忍耐,如同看見那不能看見的主。

在【徒七】,司提反就摩西作見證。我們看見司提反是一個傳福音的人, 但他也是一位先知,因為他預言了這些事情。我們看見他在【徒七 17】提起 摩西的故事。

【徒七 17-23】: 及至神應許亞伯拉罕的日期將到,以色列民在埃及興盛衆多,直到有不曉得約瑟的新王興起。他用詭計待我們的宗族,苦害我們的祖宗,叫他們丟棄嬰孩,使嬰孩不能存活。那時,摩西生下來,俊美非凡,在他父親家裡撫養了三個月。他被丟棄的時候,法老的女兒拾了去,養為自己的兒子。摩西學了埃及人一切的學問,說話行事都有才能。他將到四十歲,心中起意去看望他的弟兄以色列人。

#### 禱告:

我們的父神,今天早晨我們奉主耶穌基督的名來到祢跟前。這不但是因為祂跑完了那擺在祂前面的國度之賽程,祂也成了所有跑完那國度的賽程之人的榜樣。我們禱告,求祢裁定、說服、激勵那些將要去奔跑國度之賽程的人,並且今天上午就從這裏的年輕人中新徵召到一些這樣去奔跑國度之賽程的人,就是那些看基督所受的凌辱比這個世界的財寶更寶貴的人。我們求聖靈在此作祂的呼召。奉耶穌寶貴的名,阿門!

#### 前言

我已經參加這個西岸特會三十多年了。這期間我完全成了一個華人,當 然除了語言之外。我看看周圍,看見一些忠心的人幾乎參加了所有特會;就 像我一樣,他們大多數人都坐在前排。我也看見這裏有許多年輕人,因為我們注意到,在美國或許全世界,主正在興起另一代人。我們禱告,他們將會成為那些願意忍耐著去奔跑這個賽程的人。這是我們這次大會的主題:"奔那擺在前面的路程"。當然,我對這個主題的問題是,為甚麼會有人問我如何奔跑這個賽程?孫弟兄已經承認他從來沒有奔跑過,但他比我年長不少,我想大概六個月。

我奔跑的問題始於我參加"小棒球俱樂部 Little League Baseball"時。他們組建了八

個球隊,我是最後一個被選上去參加最後一個球隊的,因為我不能奔跑。但不管怎樣,我還是被選上了。你不知道我遇到了麻煩。我不能奔跑,但我可以擊球。我參加了全明星隊,是那個最糟糕的隊裏惟一一個被選中的人,因為我能擊球。在當地的報紙上,他們談論了一段時間,我甚麼時候一連擊中了那麼多球,我如何每次一上場就擊中球。

然而我的教練在場邊如同正得了潰瘍。因為我太慢了。我能把球擊得很遠,會擊到場外的圍欄上,他就會大聲喊:"跑啊,康登,快跑!"。我可以聽到他大喊的聲音。他們希望我能在他們撿回球之前跑到一壘。

我跑得實在太慢了,怎能講論如何奔跑那賽程呢?特別是我們任何人何以能夠講論奔跑呢?今天是奧林匹克運動會的第一天,他們才是賽跑的人。 甚至你們有些苗條、俊俏的人去跑步鍛煉。但與那些奧林匹克的賽跑選手相 比,你們那還根本算不上跑。那完全是另一個檔次上的事。

## 奔跑這個賽程就是事奉神的國度

然而我們卻被邀請來交通賽跑,儘管我們不是專家。在奔跑這件事背後有一個奧秘會立即儆醒我們,還有更多事捲入了進來。我們都知道恩典的福音乃是"坐、行、站"。奔跑乃是另一碼事。"坐、行、站"是恩典。然而我們現在是在談論奔跑,是在談論關於在神的國裏事奉的事。

因此,每當我們看見人翻開希伯來書這卷書信時,我們就明白我們現在 是在聽聖靈講說關乎奔向神的國度的所需之事。這就立即把我們帶向新約聖 經中最大的問題之一——道成內身。

新約聖經中有兩卷偉大的書卷,即約翰福音和希伯來書,是關於我們認 識我們道成肉身的主的必要性的。約翰福音與我們分享了這位偉大的"我是 (IAM)"的見證,能夠讓我們看見神的兒子成了肉身。希伯來書寫出來則是讓我們靠啟示看見神兒子的道成肉身。約翰福音把我們帶回到這個啟示,就是我們的基督信仰若不是被神成為人的事實帶入卓越至高,就根本算不得甚麼。約翰承受了負擔將那神聖生命恢復到教會裏面來。故此我們知道,"勞格斯(logos)"——神的話——從天上來到地上,成為肉身,為我們的罪而死從而來拯救我們。

但希伯來書則是說: "基督徒們,難道你們沒有看見耶穌乃是一個人?! 難道你們沒有看見這位人子曾行走在地上,受了極大的痛苦,替我們受死, 為要帶領衆子進入榮耀?!" 許多基督徒知道基督是神的兒子,然而國度的 審程則涉及到看見耶穌乃是一個人。

我只給你們舉一個例子,儘管這不是我講到題目。你我需要看見,耶穌乃是我們那位作為人的大祭司。我們都喜歡唱這首詩歌: "有一個人在榮耀裏",但是你有沒有認識到耶穌乃是一個人?如今是且永遠是?當你與祂面對面相遇時,祂會是一個人?並且聖靈要你看見,且現在在地上就看見,祂乃是一個人。因為希伯來書敦促我們"坦然無懼的來到施恩的寶座前,為要得憐恤,蒙恩惠,作隨時的幫助"(來四 16).

當今我們基督徒把我們的神學搞得有點混雜。因為我們對父神之認識的 模模糊糊,我們莫名其妙地認為,寶座乃是耶穌正在坐著的地方。但不,不, 不是的。猶太人認識這一點,耶穌在祂的福音中是在說:"那是我父的國, 是祂坐在寶座上。但我要作為大祭司帶你到父面前。不要懼怕父的寶座,祂 滿了恩典和憐憫。要看見,我是大祭司,我在為你代求。聖徒啊,讓我拉著 你的手把你帶到神寶座的跟前。"

一旦你經歷了耶穌以人的身份作為大祭司帶你到祂父神的跟前,你就開始奔跑這個賽程。你認為耶穌乃是你所見過的最美的事物嗎?然後耶穌要欣然地說:"讓我把我的父指給你看。哦,我愛我的父,我要你長大,為要讓你認識我的父。父和我是'一',但祂是那位看不見的父,我是可看得見的子。故此,你要經過那個關於我的屬天啟示的門戶,我就帶你到我父的跟前。"

## 奔跑這個賽程需要有異象

奔跑國度的賽程之事牽涉到異象,就是那個讓我們奔跑的異象。記得嗎? 神如何要哈巴谷寫下他所看見的異象,好讓讀到的人可以奔跑(參見哈二 14)。我希望這裏的每一個人都是重生的基督徒,但我更希望你將達到這樣的地步,讓你用忍耐來奔跑這個賽程,如同摩西那樣,看見那位看不見的神。

摩西在那荆棘火焰中遇見天使,且是在他寫下十誠的山上遇見的。然而當摩西在至聖所遇見父神時,他就住在會幕中三十八年之久。想一想這件事吧!當他從與父神的相會中出來時,他的臉上就因著榮耀而發出光輝。

我們何等需要弟兄姊妹在今生就在父神的同在中發出榮耀的光輝!

針對這件事,讓我們來看看摩西。我們看見這裏有一些東西對我們奔跑非常重要。我要作這樣的陳述:所有基督徒都是在行走,而不是所有基督徒都在奔跑。讓我們能夠奔跑而不是行走的關鍵之一,就是要看基督所受的凌辱比這個世界的財富更寶貴。是甚麼能夠使摩西這位國度的僕人努力進前的呢?你能相信正是忍受基督的凌辱才能夠賜給你神聖的忍耐嗎?當我們這樣作的時候,我們所作的一切就都是跟隨耶穌的路途。

到現在你知道了【來十二】,每個弟兄都說到了這一章。

【來十二 1-2】: 我們既有這許多的見證人,如同雲彩圍著我們,就當放下各樣的重擔,脫去容易纏累我們的罪,存心忍耐,奔那擺在我們前頭的路程,仰望為我們信心創始成終的耶穌(或作:仰望那將真道創始成終的耶穌)。祂因那擺在前面的喜樂,就輕看凌辱,忍受了十字架的苦難,便坐在神寶座的右邊。

我很高興你得救了,但你對國度感興趣嗎?希伯來書的作者繼續說:

【來十二 3】: 那【位】忍受罪人這樣頂撞的【主】,你們要思想,免得 疲倦灰心。因此我們要來看看基督的凌辱這件事。這是不是對你很有價值? 我知道你因為祂為你的罪受苦、受死而非常感激祂,但你現在願意忍受這樣的凌辱嗎?

我不知道在中文裏, "reproach (凌辱)" 用的是哪個詞,但在英文字典裏,

"reproach (凌辱)"就是斥責、嘲弄、譴責、詛咒、辱罵、責罵、指控。在這末後的日子裏,這乃是這位大君王的僕人當有的份兒。

## 奔跑這個賽程始於"屬天的呼召"

正是在這件事即基督的凌辱上,摩西與基督相比而受到了稱許。摩西是

如何開始奔跑的呢?他是如何奔跑這天路的呢?你翻到【來三】,就會讀到摩西的開始:

【來三 1-6】: 同蒙天召的聖潔弟兄啊,你們應當思想我們所認為使者、為大祭司的耶穌。祂為那設立祂的盡忠,如同摩西在神的全家盡忠一樣。祂比摩西算是更配多得榮耀,好像建造房屋的比房屋更尊榮;因為房屋都必有人建造,但建造萬物的就是神。摩西為僕人,在神的全家誠然盡忠,為要證明將來必傳說的事。但基督為兒子,治理神的家;我們若將可誇的盼望和膽量堅持到底,便是祂的家了。

摩西並沒有清楚明白他所蒙的天召是甚麼,直到他在荊棘火焰中遇見主。從那一刻起,他就開始奔跑了;儘管代價非常巨大,但他還是忠心地奔跑。他在孤獨中忍受基督的凌辱。藉著神兒女的叛逆,他明白了仇恨和憂傷,因為他放下自己的生命,把神的兒女帶出了埃及,並把他們帶到那應許之地的邊界。為著這一切事情,他所受到的報償就是基督的凌辱。作為使徒,他帶領他們過紅海;他從西乃山上帶下律法,即神的話,作了以色列人的生命的根基;他在以色列十二支派中設立了秩序定制,安排他們圍繞著他所建立的會幕安營,好讓他們與神交通;他帶領他們歷經曠野的四十二站,環繞了三十八年,自始至終都一直忍受著基督的凌辱。

#### 基督的凌辱始於那個篡僭者的墮落並貫穿於整個歷史

這就是神僕人的實際。現在我們需要明白,基督的凌辱遠遠開始於摩西 出生之前。基督的凌辱之源頭就是撒但自己,就是當牠背叛了神的時候。

撒但曾經是神最偉大的奴僕,牠那時的名字叫路西弗(Lucifer),意思是"載光者"。然而作為載光者和偉大的奴僕,有一天牠對著鏡子看,牠就愛自己勝過愛神。於是牠為牠自己謀劃了一條路線,要去篡奪父神的兒子的地位,並從祂奪取寶座。為著這個緣故,路西弗就從諸天之天(the heaven of the heavens)上被趕了出去,被扔到屬天領域

(the heavenlies) 裏,牠的名字就被從路西弗改成了撒但,意思就是敵對者

(adversary)。從那時起,遠在亞當受造之前,撒但就仇恨神,仇恨神的事,尤其是仇恨神的兒子。

因此,基督的凌辱就是由撒但挑起的對基督的仇恨,並被加在所有屬基

#### 撒但有衆多代理者來維持牠對神的背叛

你知道,我們真是如此愚蠢的人。我們重生了,但卻還認為我們被每一個人所愛戴。聖經清清楚楚地告訴我們,從我們得救那天起,就進入了與撒但的爭戰。牠每天二十四小時從屬天領域(the heavenlies)裏朝著你的方向不停地發射出詛咒的飛鏢。

我們是如此愚蠢,沒有認識到我們的爭戰不是與屬肉體和屬血氣的爭戰,而是與那些執政的(arché)爭戰; "arché(執政者)"的意思是 "頭、首領",就如同那些天使長

(archangels)是天使(angels)首領一樣。接著我們還是與那些掌權的(exousias)即有權柄的(authorities)摔跤。這些掌權的乃是大有能力的屬靈勢力,被設立來掌管像洛杉

磯、紐約、西雅圖、溫哥華、舊金山等這些城市的。在這樣掌權者(exousias)的掌管之下,基督徒所能成就的任何事情,都必須靠得勝的大能才能作成。再者【我們要與之爭戰的】還有管轄這個幽暗世界(kosmokratoras),這是說到地上被撒但完全掌管的人,殘忍

地逼迫神的子民。再後還有那些邪惡的靈,就是那些惡鬼,總是來攪擾 你,造成恐懼和憂慮。

當然,這個悲劇乃是我們本來根本沒有必要來經歷這一切。人受造本來取得了管理一切受造之物的寶座,並掌管這個世界。當他在受造時神對他說:"要生養衆多,並治理這地"(參見創一 28)。然而使徒約翰致書我們,他寫道,由於我們犯罪墮落了,全世界就都臥在了那惡者的手下(參見約壹五19)。

# 撒但並不擁有甚麼,而是偷竊、殺害、毀壞

要知道仇敵撒但並不擁有任何東西,但是牠偷竊。牠偷竊了你的魂,偷 竊了你的生命,偷竊了你的喜樂。當主耶穌說這樣的話時,一定是有甚麼事 已經發生了;祂說:"我來了是為了讓你得生命。魔鬼牠來是要殺害、偷竊、 毀壞" (參見約十 10)。不幸的是,活在虛妄幻覺之下的人類,認為他會得 到富足和快樂,認為美國夢是真的,然而卻發現他自己是活在事物的捆綁之 下,從來沒有到達他所想像的那樣的美好結局。

頭一個晚上,郭定強弟兄說到他認識到一位弟兄,一年賺七位數。我不 認識這樣的弟兄,或者沒有人如此向我承認過。可我卻認識一位弟兄,他變 得非常富有發達,卻失去了他的妻子和孩子們;他變成了一個酒鬼,喪失了 他的健康。數百萬美元的百萬富翁生活並沒有成為他所想像的那樣。

#### 唯一的出路就是被我們的救主遷到祂光明的國度裏

仇敵喜歡塞給我們東西,然後從其中奪走所有的喜樂。我們太多的人就是如此被牽著鼻子過活了太長的時間。後來我們聽到這個好消息,耶穌拯救了我們脫離黑暗的權勢,把我們遷到愛子光明的國裏(參見西一 13)。主從罪的衆多重擔中釋放了我們,我們就開始行在光中。

使徒約翰寫道:"我小子們哪,年輕的基督徒,你們行在光中"(參見約壹二 12-

14)。他們還沒有預備好去奔跑,但我們卻是行在光中,如同祂就在光中那樣。他們與祂有交通,並且主耶穌的血也洗淨我們一切的罪。

哦,卻有一些年輕人靠著主的話在奔跑。這大概是大多數來到這裏的年輕人尚未達到的地步。作為年輕人,我們行在光中,但仇敵繼續不斷地試圖 阻擋我們基督徒的生命。歷世歷代以來,撒但一直都在阻擋人的生命。

# 撒但因著牠對基督的仇恨,在整個歷史上堅持不懈地 阻撓生命

你知道在挪亞的日子的這個故事。這裏有一個人即挪亞注定是要與基督一同掌權的,但是撒但黑暗的權勢就讓罪惡在那個墮落的世界裏大大充滿,藉此謀劃了一個計劃:神的兒子們——是指那些墮落的天使——來到地上,與女人生出孩子,成了世上的巨人,來壓迫全人類。故此,就有必要用洪水把那個悲劇從仇敵的手中奪出來。

人 仇敵試圖用謊言欺騙亞伯拉罕。他的妻子說:"你可以藉著我的使女生下孩子。"他回答說:"哦,那好啊,我可以用這個方式得著孩子。"

但神卻說: "不,那不是我的苗裔,不是我的孩子。"

這個故事貫穿於歷史之中。在以斯帖的日子裏牠想出了一個陰謀,要毀

滅所有神的子民,這樣就不會再有猶太人,耶穌就不會降生於猶大支派。

說到忍受凌辱,耶穌降生時發生了甚麼事呢?希律是何等地感到焦慮不安,從而就派軍隊去伯利恆殺害了兩歲以下的所有男嬰!撒但在曠野與耶穌會面,試探耶穌要祂中止祂那天命的注定結局。藉著許多的經歷,很可能是在祂早年還沒有獨立時的孩童時期,甚至在祂長大以後,人們試圖在拿撒勒把祂推下懸崖。當祂開始事奉時,猶太的領袖們著迷於摧毀祂——撒都該人、法利賽人、希律黨的人都拿定主意: "我們必須殺掉這個人!"

是甚麼使得人們如此反猶太 (anti-semitic) 呢?我對目前在加沙的政治 狀況沒有甚麼話要說,但是當下遍布美國的反猶太主義 (anti-semitism) 卻 是從撒但來的。

普通的猶太人作錯了甚麼以至於有人要殺害他們呢?【因為】那是神的選民。耶穌經歷了這樣的凌辱。祂從一個城到另一個城去傳揚福音,醫好了許多人,且從一個地方到另一個地方,處處都面對凌辱。祂必須要不時地逃離希律的追殺。因此你看見,祂一生都在面對那個爭戰。當然,你現在認識到這一切都在神的計劃中。正是因為耶穌忍受了這樣的凌辱,當祂死在十字架上時,祂就在榮耀中復活了,是仇敵無法摸得到的。耶穌的死、復活、升天、得榮耀的福音計劃,是仇敵永遠無法明白的。魔鬼的本意是為著作惡的,但卻被神用來轉為為著行善。

#### 分享福音的目的是要讓神的子民跨越那條分界線

我們為甚麼要分享這個福音故事?是因為普通的基督徒都行在這個世界上,就著對基督的仇恨和凌辱而論,他們是行在黑暗之中。我想知道甚至那些與主同行的門徒們,當耶穌對他們講這番話時,他們一定是在想甚麼呢?主說:"世人若恨你們,你們知道(或作:該知道),恨你們以先已經恨我了。你們若屬世界,世界必愛屬自己的;只因你們不屬世界,乃是我從世界中揀選了你們,所以世界就恨你們"(約十五 18-19)。

對此,你認為門徒們相信嗎?他們是在隨後的一兩年裏才學會的。現在 對基督的仇恨和凌辱落在他們身上,僅僅就是因為他們是耶穌的門徒,並且 將永生帶給世人。

你喜歡唱"我今越過分別界線,世界丟棄在背後"(《聖徒詩歌》第 295首)這首詩歌嗎?你經歷了基督的凌辱嗎?你是否認為那一切麻煩臨到你,僅僅是因為你拿到了一筆糟糕的交易、你的老闆很詭詐、或者你在你的投資

#### 上很不幸嗎?

在一個行走的基督徒和一個奔跑的基督徒之間的區別,就是奔跑的基督徒在忍受著基督的凌辱。在神作工的奥秘裏,基督的凌辱並不會使人感到受挫、沮喪,而是一旦你忍受了基督的凌辱,就會有一種能力和恩膏,能讓你有耐力奔跑。

#### 摩西作為看基督的凌辱勝過世上的財富之人的榜樣

因此,希伯來書的作者選用摩西,來作為一個看基督的凌辱勝過埃及的 財富的人。這是作者如何在希伯來書中來定義的:他拒絕被稱為法老女兒之 子。這實在是一件令人驚奇的事。他忍受了基督的凌辱,看基督的凌辱比埃 及的財富更富足!

他怎麼能忍受基督的凌辱呢?因為他是在基督降生前至少一千年。但事實上,【來十一】說到的這些屬神的信實之人,他們都一直在忍受著自創立世界根基以來就被殺之神的羔羊的凌辱。

埃及是世界歷史上的四大帝國之一,它是世俗的極致。他們把他們的法老神化當作神。他們靠著許多的督工,從整個非洲和中東抓了人來作他們的奴隸,為他們建造成了歷史遺跡的紀念物、為他們耕地,從而使他們的經濟非常發達。科學是他們的宗教。這就是為甚麼美國很像埃及:凡是瑪門所到之處,它就是那個督工,監管著許許多多在工作上很成功、但他們的魂卻被偷走了的人。因為埃及專心於昌盛繁榮,他們靠奴役人賺足了大量的錢財。有一個不認識約瑟的法老聽說歌珊地的人口猛增,因為猶太人有很多孩子:"那些猶太人的人口將要超過埃及人,因為他們沒有很多孩子!"

他們並沒有制定一胎化政策的規則,但是當一個男孩子在歌珊地出生時, 他就必須被淹死在尼羅河裏。故此你就看見,摩西就是在基督的凌辱之下出 生的。這個故事是從【來十一 23】開始的:

#### 【來十一 23a 另譯】:因著信,當摩西生下來時……

當摩西出生時,他有多少信心呢?但你要明白,摩西在神永遠的計劃裏,在他有信心之前就已經有了信心。因此當說到"摩西在他出生時就有信心",那實在是說到那些接生婆有信心,他們不怕讓這些猶太的男嬰活著。摩西的父母也有信心,因為他們看見這個孩子在神面前很是俊美非凡。

當摩西出生時, 米利暗七歲, 她看上去還好; 亞倫三歲, 他看上去像是

一個蠻宗教的人,但並不是非常好。"摩西、摩西,我俊美的孩子,為著這個孩子一定有甚麼原因,讓我們把他藏上三個月。"

摩西可能會成為一位演唱歌劇的歌手,因為三個月來,他不住地哭啊哭呀哭的,直到他們沒有辦法再把他藏下去。因著信,他們就把他放進一個小籃子裏,讓他飄浮在尼羅河上。

那是何等的巧合!法老的女兒正好前來,看到一個俊美非凡的孩子,就把他從河裏撈了上來,就像有了一個可愛的寵物小狗那樣。"摩西"的意思是"從水裏撈上來的"。那是他的埃及名字。

七歲的米利暗剛好正喬裝打扮好了-,她看見了所發生的事,就說: "你要不要我幫你找一個人來照看這個嬰孩?" "好啊、好啊,找個人來吧!"

於是,媽媽就來了。媽媽撫養摩西好幾年,然後把他交給法老的女兒。

有四十年之久,摩西都是埃及的寵兒。這個世界多麼喜愛電影明星般的人格特色。根據美國人的想法,摩西看上去很像查爾頓·赫斯頓(Charlton Heston)。

【徒七 22】:摩西學了埃及人一切的學問,說話行事都有才能。

摩西上了工程學校,成了一名建築師。根據猶太人的傳統,他不但是一位建築師,他還是軍中的一位將軍。司提反說,他是一個"說話行事都大有能力的人"(徒七 22b 另譯)。

當然,神主宰性地在世界上那些最好的大學裏栽培祂的孩子們。故此,你們當然沒有一個人去上一些州立大學,而是去上哈弗,去上耶魯,去上拜歐拉(Biola)。你讀聖經就發現,在神的計劃裏,祂以世界上最好的方式栽培但以理,在王宮裏栽培以賽亞;大衛也是一樣。還有大數的掃羅也是在最好的學習環境中接受栽培的。

有四十年之久,摩西沒有基督的凌辱。他受到世界的愛戴。他當然受到 愛戴,因為他就是那世界的一部分。然而正如我們所知道的,有甚麼東西在 他的心裏攪動著他。

每一個在神的國度裏奔跑的人,都是以僕人的身份在奔跑。"奔跑"乃 是一個僕人的動詞。

但摩西在那個時候還沒有奔跑。他感到有一個呼召是深深的在他的生命

裏。你如何能夠分辨出一個真正的神的僕人呢?那就是他們有一個為著神子民的負擔。有一天摩西登上他的戰車,下到歌珊地去查看一下他的人民以色列人。他並不知道要發生甚麼事。因著信,有事情發生在摩西身上。

當他看到他的一個猶太兄弟遭到一個埃及人的毆打的時候,這位說話行事大有能力的人就過來管這事,殺了那個埃及人,把他埋在沙裏。他是在"為神"作工。他要一個一個地殺掉那些埃及人,直到兩百萬埃及人都被殺了。

那是個何等大的計劃!但因著信,藉著這個作為,他跨過了那條分界線。當他認識到他所作的將要被報告給埃及時,他就逃命去了。從那時起,他就被法老、被埃及所恨惡,因為他拒絕了他們。他們把他攥在他們的手掌中: "這是神的孩子們的兒子當中的一個,我抓到他了。"可是他卻逃走了。

這就彷彿今天許多神的僕人那樣。他們聽見神的呼召,說: "主啊,我 接受!",於是他們就立即開始出去作事、殺人。

摩西還沒有預備好奔跑。他需要先行走。他以拒絕被稱為法老女兒之子,開始了他的行走。他選擇忍受對神子民的虐待超過去享受埃及那轉瞬即逝的快樂。

當然他還沒有預備好奔跑。他還從沒有遇見神,還從沒有聽見神的聲音, 他不知道神的法則。他如何能事奉神呢?那就是多次所發生的事。他或許在 法老的家中受過訓練,但他還不夠資格成為基督的僕人中的一員。

#### 奔跑這個賽程要求忍受這個世界對基督的仇恨

基督的凌辱這件事可以很容易地翻譯成這樣:你必須來到這樣地地步, 好讓你明白,撒但和世界恨惡你。

我知道這對年輕人很難,因為他們受到教導,要去愛每一個人,即便每一個人都不愛你: "儘管耶穌我的救主走過這個世界,受到羅馬人、猶太領袖和撒但的仇恨,但是我要去走過這個世界,受到所有世人的愛戴。"

耶穌走過這個世界,但祂卻不屬於這個世界。那些還在行走而不是奔跑的基督徒,乃是那些仍舊作為這個世界的一部分而試圖活在其中的基督徒。在英國有一位著名的傳道人,他的名字是鐘馬田(Martyn Lloyd Jones)。我喜歡引用

他講論這件事時的一句話: "基督徒乃是一個不冀望從這個世界得到任何東西的人。他不把自己的希望寄託在其上,因為他知道這個世界注定要滅亡。"

我們活在這世上時,當然必須活在人當中。在我們含蓄的文明裏,你去作一份世上的工作,活在世俗的鄰裏,這是可以的。但你記得雅各說了甚麼嗎?

【雅四 4】:你們這些淫亂的人(原文作淫婦)哪,豈不知與世俗為友就 是與神為敵嗎?所以凡想要與世俗為友的,就是與神為敵了。

我想許多年輕人對此並不以為然。但周圍的一些老年人,看著許多神的兒女把他們的魂賣給了世界。仇敵瞄準一個基督徒,要偷走他的魂。若有一天那個慢子被拉起開來,我們就要看見仇敵一直都在用媒體、用抖音(TikTok)來竊取神的兒女——這是牠的計謀,真是不可思議。好的現象是這新的一代人正在興起來,並說:"我不確定我要買這個世界的賬。"太多人相信這個世界的謊言。許多比那些人更明白的基督徒卻貪圖安逸,不去忍受基督的凌辱。然而,要成為一個國度的僕人,你就必須要越過那條分界線,並達到一個地步,能讓你在此說:"我巴不得生活在神子民的當中,而不要出到世界上去品嚐它一切的美味佳餚"

#### 因信看見這位看不見的神來奔跑這個兩度空間的賽程

末了,摩西不只是在逃跑。"他因著信,就離開埃及,不怕王怒;因為他恆心忍耐,如同看見那不能看見的主"(來十一 27)。

我們如何能看見那位看不見的主呢?這合乎情理嗎?信心看見那位看不見的主。這就是信心的特殊功用。它看見其他人看不見的應許,看見神正在 其他人所看不見的某個地方作著祂的工。

弟兄姊妹,我們若認識不到這個事實——我們所奔跑的賽程不僅僅是在 地上,同時在天上也有一個與之相對應的賽程——你還能來奔跑這一個二度 空間式的賽程嗎?你能夠協調你正奔跑的這個在地上也同時在天上的賽程嗎? 信心能夠領會這些奧秘。

希伯來書不是在談論在地上奔跑。你若繼續看下去就發現其結果是,這 卷書的作者是在談論你要如何朝著錫安山奔跑這個賽程。在那裏你正遇見過 去的聖徒,正遇見衆天使,正遇見義人的聚會;在那裏,你正遇見耶穌,你 正遇見這位永生的神。

我既然沒有上過埃及的大學,我就不知道事情的結局如何;你是要這樣 跑還是那樣跑?但我所知道的是,如果我親愛的弟兄姊妹能夠瞥見一點天父 的目標,你就將會成為一個奔跑的人,而不僅僅是一個行走的人。

主常常作一些奇特的事,不是嗎?你們許多家庭移民到美國來追求美國夢,但祂現在卻請你為著帶進祂的國度來奔跑這個賽程。早年那些人一無所有地過來,積攢了大量的財物,對此我們能夠理解。但現在這個時刻,如果你的目標完全確定、確實地是世俗的,那麼你就是在錯誤的跑道上。我不知道我們的國家正在發生著甚麼,但有一個震動正在進行當中。你若花費你全部的精力積攢地上的財物,你就可能會為你將要面對的損失而大感驚奇。

我們必須要等到下一堂再來談論摩西如何開始奔跑這個賽程。僅僅讓他預備好就花了他四十年行走的時光。這就意味著他在開始奔跑這個賽程之前,他已經像孫國鐸弟兄和我自己這麼老了。我不認為我們有足夠多的時間讓你達到像孫弟兄和我這麼老了再來奔跑。這裏有一個賽程要你現在就去跑。當你忍受基督的凌辱時,就會有一個能力讓你從起跑線上飛速急奔,並賜給你耐力直跑到終點。

#### 禱告:

哦,主啊,我們看見了擺在我們前面的這個偉大的國度之事。這位大君 王已經穿上人的樣式來過我們這裏,祂現在正在帶領衆子進入榮耀。當我們 跟隨祢屬天的呼召時,求祢開啟我們的眼睛,讓我們看見正在發生的事情那 背後的實際真相。求祢加給我們能力越過那條分界線,如同摩西經過了他之 死的紅海那樣。我們要在這個世界中作祢的僕人,帶著更高的目的和計劃。 求祢在這些日子裏開啟我們的眼睛,讓我們看見更高的異象。但願所有祢的 實貴兒女都來遇見我們那位看不見的天父。我們禱告,知道這是神藉著耶穌 基督要達成的旨意。阿門!